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KALLELSE/ 
FÖREDRAGNINGSLISTA 
Rev. 2022-02-23 
 

Kommunfullmäktige 
 

 

Tid 
Måndagen den 28 februari 2022 kl. 11:00  

Mellan 10:30-11:00 kommer verksamhetschef Håkan Roupé att informera om 
Kalmar kommuns arbete i trygghet- och säkerhetsfrågor. 

Plats  
Tallhagsskolans aula 
 
Enligt uppdrag 
 
 
 
Jonas Sverkén 
 

Föredragningslista 
 
1. Val av protokollsjusterare 

 
  

2. Frågor och interpellationer 
 

  

3. Kalmar kommuns preliminära bokslut 2021 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att lägga Kalmar kommuns 
preliminära bokslut 2021 till handlingarna. 
 

  

4. Utträde ur och avyttra aktier i Kalmar Läns 
Pensionskapitalförvaltning AB 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att utträda ur, och avyttra 
samtliga aktier i, Kalmar Läns Pensionskapitalförvaltning 
AB.  
 
Kommundirektör Annette Andersson bemyndigas att 
underteckna erforderliga handlingar med anledning av 
utträdet ur, och avyttring av aktierna i, Kalmar Läns 
Pensionskapitalförvaltning AB. 
 

  

5. Försäljning av KIFAB i Kalmar AB 
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Ärendet kommer att behandlas vid ett extra 
kommunstyrelsesammanträde den 28 februari. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna att Kalmar 
Kommunbolag AB (org.nr. 556527-6184) får sälja aktierna i 
KIFAB i Kalmar AB (org.nr. 556019-9894) till SBB i 
Norden AB (org.nr. 559053-5174) till fastighetsvärdet 1 944 
958 846 kronor.  
 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna att KIFAB i Kalmar 
AB får sälja sin andel i HB Telemarken i Kalmar (org.nr. 
969608-6363) till Kalmar kommun eller köpa Kalmar 
Kommunbolag AB:s andel i HB Telemarken i Kalmar 
beroende på kommande beslut om försäljning av 
handelsbolaget eller inte.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga ordföranden 
och den verkställande direktören i Kalmar Kommunbolag 
AB att två i förening underteckna erforderliga 
avtal/köpekontrakt för överlåtelse av HB Telemarken i 
Kalmar med anledning av beslut att sälja KIFAB i Kalmar 
AB.  
 
Kommunfullmäktige entledigar valda styrelseledamöter och 
lekmannarevisorer i KIFAB i Kalmar AB på köparens 
tillträdesdag.  
 
Kommunfullmäktige beslutar upphäva tidigare beslut om 
borgen uppgående till 768 200 000 kronor till KIFAB i 
Kalmar AB.  
 
Kommunfullmäktige beslutar upphäva tidigare beslut om 
investeringsram uppgående till 446 000 000 kronor till 
KIFAB i Kalmar AB.  
 
Kommunfullmäktige beslutar om gäldenärsbyte från KIFAB 
i Kalmar AB till Kalmar kommun avseende lånen 
KI_94171, KI_104624 och KI_84583 på köparens 
tillträdesdag.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga 
kommunstyrelsens ordförande och ekonomidirektören i 
Kalmar kommun att två i förening underteckna erforderliga 
handlingar för övertagande av lån från KIFAB i Kalmar AB 
samt delegera handläggningen av ärendet till 
ekonomidirektören i Kalmar kommun.  
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
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6. Försäljning av HB Telemarken i Kalmar 
Ärendet kommer att behandlas vid ett extra 
kommunstyrelsesammanträde den 28 februari. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna att andelarna i HB 
Telemarken i Kalmar (org.nr. 969608-6363) ska undantas i 
överlåtelsen av aktierna i KIFAB i Kalmar AB enligt 
aktieöverlåtelseavtalet mellan Kalmar Kommunbolag AB 
och SBB i Norden AB. 
 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna att KIFAB i Kalmar 
AB (org.nr. 556019-9894) får sälja sin andel i HB 
Telemarken i Kalmar till Kalmar kommun. 
 
Kommunfullmäktige beslutar bemyndiga kommunstyrelsens 
ordförande och kommundirektören att underteckna 
avtal/köpekontrakt för andelen i HB Telemarken i Kalmar. 
 
Kommunfullmäktige entledigar valda styrelseledamöter i HB 
Telemarken i Kalmar på köparens tillträdesdag. 
 
Kommunfullmäktige ger kommundirektören i uppdrag att 
upprätta nytt handelsbolagsavtal mellan Kalmar kommun 
och Kalmar Kommunbolag AB. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 

  

7. Motion från Måns Linge (M) och Annica Portland 
Bengtsson (M) om pilotprojekt med omsorgsläkare 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att omsorgsnämndens 
yttrande ska utgöra svar på motionen från Måns Linge (M) 
och Annica Portland Bengtsson (M) om pilotprojekt med 
omsorgsläkare. 
 
Motionen ska därmed anses besvarad.  
________________________________ 
Hanne Lindqvist (M), Måns Linge (M), Lotta Wahlmino (L), 
Christopher Dywik (KD), Petra Gustafsson (SD) och 
Michael Foghagen (SD) reserverade sig, i kommunstyrelsen 
den 8 februari 2022, mot beslutet till förmån för egna 
förslag att bifalla motionen.  
 

  

8. Motion från Kajsa Hedin (M), Carl-Henrik Sölvinger 
(L), Christopher Dywik (KD) och Max Troendlé (MP) 
om en klok och genomtänkt gatunamnspolicy 
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Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att stadsingenjörens yttrande 
ska utgöra svar på motionen om en klok och genomtänkt 
gatunamnspolicy. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
__________________________________ 
 
Hanne Lindqvist (M), Måns Linge (M), Lotta Wahlmino (L), 
Christopher Dywik (KD), Petra Gustafsson (SD) och 
Michael Foghagen (SD) reserverade sig, i kommunstyrelsen 
den 8 februari 2022, mot beslutet till förmån för egna 
förslag att bifalla motionen.  
 
Max Troendlé (MP) redovisade en protokollsanteckning i 
kommunstyrelsen den 8 februari 2022, se bilaga. 
 

9. Motion från Thoralf Alfsson (-) om ny regel för 
skyddsavstånd till vindkraftverk 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att 
samhällsbyggnadsnämndens yttrande ska utgöra svar på 
motionen från Thoralf Alfsson (-) om ny regel för skydds-
avstånd till vindkraftverk. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
____________________________________ 
 
Hanne Lindqvist (M), Lotta Wahlmino (L) och Christopher 
Dywik (KD) redovisade en protokollsanteckning i 
kommunstyrelsen den 8 februari 2022, se bilaga. 
 

  

10. Motion från Lotta Wahlmino (L) om förbättrad 
skyltning ger nöjdare kommuninvånare 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att servicenämndens yttrande 
ska utgöra svar på motionen från Lotta Wahlmino (L) om 
förbättrad skyltning ger nöjdare kommuninvånare. 
 
Motionen ska därmed anses besvarad. 
________________________________ 
 
Hanne Lindqvist (M), Måns Linge (M), Lotta Wahlmino (L) 
och Christopher Dywik (KD) reserverade sig mot beslutet 
till förmån för egna förslag att bifalla motionen.  
 

  

11. Motion från Kajsa Hedin (M) om cykeltrafikskola för 
barn 
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Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att 
samhällsbyggnadsnämndens yttrande ska utgöra svar på 
motionen från Kajsa Hedin (M) om cykeltrafikskola för 
barn. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
___________________________________ 
 
Hanne Lindqvist (M), Måns Linge (M), Lotta Wahlmino (L), 
Christopher Dywik (KD), Petra Gustafsson (SD) och 
Michael Foghagen (SD) reserverade sig mot beslutet till 
förmån för egna förslag att bifalla motionen. 
 

12. Valärenden 
 

  

13. Anmälningsärende 
 

  

- Revisionsrapport om organisation och rutiner för 
orosanmälningar och placeringar av barn och unga Kalmar 
kommun 
 

  

- Motion från Thoralf Alfsson (-) om att pausa de 
ekonomiska bidragen till studieförbundet Ibn Ruschd 
 

  

- Ny ledamot Johan Krantz (M), och ny ersättare Kaj Holst 
(M) för ledamot kommunfullmäktige 
 

  

- Ny ersättare i kommunfullmäktige, Jens Ison Thoor (S) 
 

  

- Kultur- och fritidsnämndens svar på medborgarförslag om 
att kommunen börjar abonnera på tipspromenadtjänsten X-
rundan 
 

  

- Kultur- och fritidsnämndens svar på medborgarförslag om 
skyltning av MTB-bana 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
att Klostergatan/Skansgatan görs om till gångfartsområde 
 

  

- Medborgarförslag om lekplats i Rinkabyholm   
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Protokollsanteckningar från kommunstyrelsen den 8 februari 2022 
 
Ärende 8 - Motion från Kajsa Hedin (M), Carl-Henrik Sölvinger (L), 
Christopher Dywik (KD) och Max Troendlé (MP) om en klok och 
genomtänkt gatunamnspolicy 
 
Max Troendlé (MP) redovisade en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet vidhåller att det bästa vore att bifalla vår motion framlagd 
tillsammans med M, L och KD. Med hänvisning till FN-konventionen och 
övriga resonemang framförda i motionen är det det rimliga.   
 
Vi kommer reservera skriftligt oss mot beslutet ifall kommunfullmäktige antar 
det föreslagna svaret och utveckla vårt resonemang då.” 
 
Ärende 9- Motion från Thoralf Alfsson (-) om ny regel för skyddsavstånd 
till vindkraftverk 
 
Hanne Lindqvist(M), Lotta Wahlmino(L) och Christopher Dywik (KD) 
redovisade en protokollsanteckning enligt följande:  
”För KD och Kalmaralliansen är vindkraften en viktig del av den svenska 
energimixen och tillsammans med småskalig vattenkraft, fjärde generationens 
kärnkraftverk och solkraft ett viktigt redskap för att fasa ut vårt beroende av 
smutsig kolkraft.   
  
Men oavsett energikälla är det givetvis också viktigt att djur, natur och övriga 
boende i närheten inte drabbas negativt av etableringen. Vindkraftsverken blir 
idag allt större liksom vindkraftens påverkan på djur, natur och människor som 
exponeras för blixtljus, skuggor, det ”normala” vindkraftsbullret, infraljud, 
lågfrekvent ljud och amplitudmodulerat ljud. När nuvarande vindkraftsplan 
antogs låg verken mellan 70–150 meter, nu är de upp till nästan 300 meter 
höga. Givetvis innebär större verk mer miljöpåverkan och därmed ett behov av 
att anpassa regelverket. Ska det vara möjligt att upprätthålla balansen mellan 
olika intressen på landsbygden så krävs det att Kalmars kommuns regelverk 
kring vindkraftsetablering hänger med i den tekniska utvecklingen.  
  
Därför anser vi att minsta avstånd till bostäder bör vara minst 1500 m och 35 
decibel och säger därför Nej till alla ansökningar om uppförandet av 
vindkraftsverk, innan en sådan uppdatering av vindkraftsplanen är 
genomförd.” 
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